
Sosiaalihuoltolain uudistus vuonna 2014 pyrki siirtämään lastensuojelun painopistettä 
korjaavista ehkäisevien palvelujen suuntaan. Toistaiseksi muutos ei ole vähentänyt 

lastensuojeluilmoitusten tai kiireellisten sijoitusten määrää. 
Molemmat kasvoivat vuonna 2017. 

80 % kokee työssään riittämättömyyden 
            tunnetta ja liiallisia työpaineita 

83 % kannattaa sitovaa mitoitusta 
            lastensuojelun sosiaalityöhön 

66 %  kannattaa sitovaa mitoitusta 
            perhetyöhön 

70%    miettii työpaikan vaihtoa alan sisällä tai 
            kokonaan alan vaihtoa

21-30
 lasta 

on  työntekijöiden mielestä 
sopiva asiakasmäärä sosiaalityöntekijälle,  

joka hoitaa vain lastensuojeluasioita

liian pienet resurssit 

liialliset työpaineet 

työn huono organisointi 

palkkaus  

esimiestyöhön liittyvät tekijät

Syyt työpaikan vaihdoksen pohtimiselle:Lastensuojelun työntekijöistä

Kohtaamisia -
lastensuojelun arki työntekijöiden näkökulmasta

10-15  
lasta 

on sopiva 
määrä perhetyössä 



Lue Lastensuojelun Keskusliiton ja Talentian kyselyselvitys
 lastensuojelun tilanteesta käytännön 

työntekijöiden näkökulmasta vuonna 2018: 
https://www.lskl.�/verkkokauppa/

Osa-alueet, joita tulisi painottaa 
työskentelyn laadun varmistamiseksi

Lastensuojelun asiakasmäärä/sosiaalityöntekijä

Lapsen osallisuus ja 
suora työskentely lapsen kanssa

Monialainen tiimimuotoinen 
työskentely

ja viranomaisyhteistyö

Sosiaalihuoltolain- ja lastensuojelulain 
osaaminen ja soveltaminen

Palvelutarpeen arviointi 
asiakkuuden eri vaiheissa

Lastensuojelua heikentävät
 työntekijöiden mukaan:

ajan puute 
 
aikuiskeskeiset työtavat 
 
toimimattomat prosessit 
 
tuen puute

Lastensuojelun Keskusliiton 
ja Talentian kysely 

toteutettiin verkossa 
21.2.-18.3.2018 välisenä aikana. 

Siihen vastasi 281 vastaajaa, joista… 
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Palvelutarpeen arvioinnin ja/tai
lastensuojelutarpeen selvityksen yhteydessä

Sosiaalihuollon perhetyössä ja
perheen kanssa työskenneltäessä

Avohuollon lastensuojelutyössä

Kriisitilanteissa

Sijaishuollon aikana

Jälkihuollossa

Huostaanoton valmistelun yhteydessä

Huostaanoton purun yhteydessä

Muussa siirtymävaiheessa

Kyllä Ei

Onko sinulla
riittävästi aikaa

tavata 
 lasta?

79 %
sosiaalityöntekijöistä kaipaa 

enemmän aikaa 

lasten  
tapaamiseen

1.
2.
3.
4.

54 % 
32 %
51 %
25 %
92 %

 on sosiaalityöntekijöitä  
 on sosiaaliohjaajia/
 perhetyöntekijöitä 
 on toiminut alalla yli 10 vuotta 
 on toiminut alalla 5–10 vuotta 
 on käynyt pätevöittävän koulutuksen


